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INTRODUCCIÓN

Los Residuos de Aparatos Eléctricos y Electrónicos (RAEE), también llamados residuos posconsumo, son todos aquellos dispositivos electrónicos o eléctricos que han llegado al final de su vida útil y pueden ser considerados obsoletos.
Los residuos electrónicos incluyen una amplia y creciente gama que va desde aparatos domésticos voluminosos (refrigeradores, acondicionadores de aire, equipos de sonido), hasta teléfonos celulares, computadores y demás aparatos electrónicos de consumo desechados por sus usuarios.
Estos residuos contienen cantidades mínimas de materiales peligrosos. Sustancias tóxicas como plomo, cadmio, cromo, mercurio, selenio, cobalto y arsénico pueden ser encontrados en tarjetas de circuitos, monitores, interruptores, baterías de computadores portátiles, etc.
Durante su uso esto no representa peligro, pero cuando la vida útil de estos aparatos termina, estas sustancias pueden empezar a filtrarse; y si fueron desechados en el suelo, al aire libre o en cuerpos de agua, acarrean un grave impacto al medio ambiente y pueden poner en riesgo la salud humana.
La disposición de los RAEE se ve enfrentada a dos retos: por un lado, lograr el mayor aprovechamiento de los materiales que se pueden recuperar de ellos; por otro lado, el manejo correcto de sustancias peligrosas, para garantizar el menor impacto a la salud y al ecosistema. 
La alta velocidad con que los dispositivos electrónicos actuales se vuelven obsoletos y son reemplazados, ha llevado a un rápido crecimiento de este tipo de residuos: la ONU calcula que se producen cerca de 50 millones de toneladas al año.
En Colombia, entre los años 2000 y 2007, se generaron cerca de 45 mil toneladas de desechos de computadores y periféricos (teclados, bocinas, etc.). Las proyecciones indican que tan solo este año se podrían producir entre 80 y 140 mil toneladas en nuestro país, y entre 11 y 18 mil de ellas corresponderían a residuos de celulares.
Lo que dice la ley.
Ante este panorama, y considerando que una gran parte de estos desechos puede ser reciclada y recuperada (como metales ferrosos, no ferrosos, plásticos, cristales o metales preciosos), el Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible ha regulado, desde el 2007, a productores, fabricantes, importadores, distribuidores, y comercializadores de aparatos electrónicos, para que asuman un rol activo en el manejo de los RAEE.
La ley los obliga a responsabilizarse de estos productos cuando ha terminado su vida útil, desarrollando programas de retoma y recolección y gestionando la disposición final adecuada de estos desechos.
Como consecuencia del continuo avance tecnológico, se evidencia el crecimiento de los Residuos de Aparatos Eléctricos y Electrónicos -RAEE- por lo que para la Contraloría Departamental del Huila necesario e imperante atender las buenas prácticas por el Ministerio del Medio Ambiente, con el fin de minimizar el impacto ambiental que estos puedan llegar a tener.
2. DEFINICIONES

Almacenamiento: Es el depósito temporal de residuos de aparatos eléctricos y electrónicos (RAEE) en un espacio físico y por un tiempo determinado con carácter previo a su aprovechamiento y/o valorización, tratamiento y/o disposición final.

Aparatos eléctricos y electrónicos (AEE): Todos los aparatos que para funcionar necesitan corriente eléctrica o campos electromagnéticos, así como los aparatos necesarios para generar, transmitir y medir dichas corrientes.

Residuos de aparatos eléctricos y electrónicos - RAEE: Son los aparatos eléctricos o electrónicos en el momento en que se desechan o descartan. Este término comprende todos aquellos componentes, consumibles y subconjuntos que forman parte del producto en el momento que se desecha, salvo que individualmente sean considerados peligrosos. 

Aprovechamiento y/o valorización: Es la utilización de residuos mediante actividades tales como separación en la fuente, recuperación, transformación y reu-so de los mismos, permitiendo la reincorporación en el ciclo económico y productivo con el fin de generar un beneficio económico y social y reducir los impactos ambientales y los riesgos a la salud humana asociados con la producción, manejo y su disposición final.
Caracterización de los residuos: determinación de las características cualitativas y cuantitativas de los residuos sólidos, identificando sus contenidos y propiedades (Decreto 838 de 2005).
Obsolescencia: caída en desuso de máquinas, equipos y tecnologías motivada no por un mal funcionamiento de este, sino por un insuficiente desempeño de sus funciones en comparación con las nuevas máquinas, equipos y tecnologías introducidos en el mercado.

Obsolescencia percibida: cuando crean un producto con un cierto aspecto, y más adelante se vende exactamente el mismo producto cambiando tan solo el diseño de este.

Obsolescencia planificada: cuando, a la hora de crear un producto, se estudia cual es el tiempo óptimo para que el producto deje de funcionar correctamente y necesite reparaciones o su substitución sin que el consumidor pierda confianza en la marca, y se implementa dicha obsolescencia en la fabricación de este para que tenga lugar y se gane así más dinero.

Periféricos: conjunto de dispositivos hardware de una computadora que potencia la capacidad de éste y permite la entrada y/o salida de datos.

Plan de gestión de devolución de productos posconsumo: instrumento de gestión que contiene el conjunto de reglas, acciones, procedimientos y medios dispuestos para facilitar la devolución y acopio de productos posconsumo que al desecharse se convierten en residuos peligrosos, con el fin de que sean enviados a instalaciones en las que se sujetarán a procesos que permitirán su aprovechamiento y/o valorización, tratamiento y/o disposición final controlada (Decreto 4741 de 2005, artículo 3).

Post-consumidor: Quien recupera, reúsa, reacondiciona, trata, aprovecha, valoriza, dispone finalmente los residuos.
Punto de recolección: sitio o lugar acondicionado, destinado a ofrecer a los consumidores la posibilidad de devolver los residuos de computadores y/o periféricos para su posterior traslado a los centros de acopio, almacenamiento, reacondicionamiento, tratamiento, aprovechamiento, valorización y/o disposición final.

Reacondicionamiento: proceso técnico de renovación, en el cual se restablecen completamente las condiciones funcionales y estéticas de un equipo usado o desechado, de tal forma que pueda ser reusado o reutilizado para los mismos fines para los cuales fue fabricado inicialmente. Puede implicar además reparación, en caso de que el equipo tenga algún daño o avería.

Receptor: el titular autorizado para realizar las actividades de almacenamiento, aprovechamiento y/o valorización (incluida la recuperación, el reciclado o la regeneración), el tratamiento y/o la disposición final de residuos o desechos peligrosos (Decreto 4741 de 2005, artículo 3).

Reciclaje: acción de volver a introducir en el ciclo de producción y consumo materiales obtenidos de residuos. Por ejemplo, reciclar un computador significa que sus partes o las materias primas que forman sus componentes vuelven a emplearse en la industria de fabricación o montaje.

Recolección selectiva: recolección de residuos de computadores y/o periféricos, de forma diferenciada de otros flujos de residuos, de manera que facilite su posterior gestión y manejo ambiental.

Residuo de computador o periférico: computador o periférico que es descartado o desechado por un consumidor.

Sistemas informáticos personales: Computadores personales (Incluyen unidad central, ratón, pantalla y teclado). Computadores portátiles (sistema integrado de unidad central, pantalla y teclado). Impresoras.

Residuos de aparatos eléctricos y electrónicos computadores y/o periféricos: se refiere a dañados, descartados obsoletos aparatos que consumen electricidad. Incluye una amplia gama de aparatos como computadores, equipos electrónicos de consumo, celulares y electrodomésticos que ya no son utilizados por sus usuarios.

Reúso: cualquier utilización de un aparato o sus partes, después del primer usuario, en la misma función para la que el aparato o parte fueron diseñados.
Plan de Gestión de Devolución de Productos Post-consumo: Instrumento de gestión que contiene el conjunto de reglas, acciones, procedimiento y medios dispuestos para facilitar la devolución y acopio productos post-consumo que al desecharse se convierten en residuos peligrosos, con el fin de que sean enviados a instalaciones en las que se sujetarán a procesos que permitirán su aprovechamiento y/o valorización, tratamiento y/o disposición final controlada.

Residuo o Desecho Peligroso (RESPEL): Es aquel residuo o desecho que por sus características corrosivas, reactivas, explosivas, tóxicas, inflamables, infecciosas o radiactivas puede causar riesgo o daño para la salud humana y el ambiente.

Tratamiento de Residuos Peligrosos: Es el conjunto de operaciones, procesos o técnicas mediante los cuales se modifican las características de los residuos o desechos peligrosos, teniendo en cuenta el riesgo y grado de peligrosidad de estos, para incrementar sus posibilidades de aprovechamiento y/o valorización o para minimizar riesgos para la salud humana y el ambiente.

3. DESCRIPCIÓN DE LOS MATERIALES CON LOS QUE ESTÁN COMPUESTOS LOS APARATOS ELÉCTRICOS Y ELECTRÓNICOS 
A continuación, se describen los materiales con los que están compuestos los AEE.

a. Metales Ferrosos: Los metales ferrosos como el acero se caracteriza por ser utilizado en distintas áreas productivas por ser un material maleable, resistente siendo conductor de calor y electricidad; este material es reciclable en su totalidad.

b.  Metales no ferrosos: son de bajo peso y tienen resistencia a la oxidación en condiciones ambientales normales. Dentro de estos se encuentran:  
c. Cobre: Es muy dúctil, maleable y duradero el cual se puede reciclar infinitas veces sin que pierda sus propiedades mecánicas.
d. Aluminio: Se caracteriza por ser un material que tiene una utilización infinita, puede ser reutilizado sin perder sus características fisicoquímicas con un manejo adecuado; no perjudica el medio ambiente ni la capa de ozono. 
e. Plomo: Es un metal pesado flexible, elástico y su proceso de función es ágil; su resistencia a los ácidos y corrosión es alta. Es un material que no es fácil encontrarlo en su estado natural. 
f. Estaño: Es un metal muy escaso en la corteza de la tierra y se encuentra en minas. Es maleable, no se oxida fácilmente y es resistente a la corrosión.  
g. Plástico PVC: Es un polímero que se obtiene de cloruro de sodio y petróleo o gas natural; se caracteriza por ser un material reciclable y resistente al envejecimiento y la intemperie.
h. Caucho: Es un material no biodegradable y altamente inflamable.  
i. CFC: Son una familia de gases que se utilizan en la industria de la refrigeración y de aerosoles al igual que en aislantes térmicos. No son tóxicos, son inertes, inflamables y pueden operar en un amplio rango de presiones, dando confiabilidad en los equipos y ahorro de energía.
j. PCB: Los policloruros de bifenilo (PCB) son un compuesto orgánico que se usa en dieléctricos de los condensadores de capacidad y de transformadores, en los líquidos de intercambio térmico, como también en pegamentos y plásticos. Los PCB son altamente tóxicos y causan cáncer en los animales y otros efectos de salud en los animales.  
k.  Aceite: Este tipo de sustancias contienen materiales tóxicos y peligrosos para el hombre.
4. MARCO LEGAL
· Decreto 284 de 2018

· Ley 672 de 2013

· Política nacional, gestión integral de residuos de aparatos eléctricos y electrónicos

· Lineamientos Técnicos para el Manejo de Residuos de Aparatos Eléctricos y Electrónico

· Decreto 1609 de 2002 del Ministerio de Transporte

· Marco de referencia de arquitectura TI Colombia

· Guía 8 MSPI – Controles de Seguridad y Privacidad en la Información

· Guía No. 5 MSPI – Guía para la Gestión y Clasificación de Activos de Información.
5. OBJETIVO GENERAL:  Realizar un manual de manejo de residuos tecnológicos que permita compilar en forma adecuada, secuencial y detallada las actividades de la Contraloría Departamental del Huila, así como determinar las personas encargadas e involucradas en el proceso de manera que permita unificar y controlar el cumplimiento de las rutinas de trabajo.

6. OBJETIVOS ESPECÍFICOS:

· Levantar y definir procesos de manera ordenada y sistemática. 
· Determinar los procesos adecuados de tal manera que se puedan unificar

criterios al momento de ejecutar las actividades. 
· Establecer las responsabilidades buscando que todas las actividades se

realicen de manera coordinada. 
· Facilitar el ejercicio de las funciones del personal de servicios generales

para un mejor desempeño laboral. 
7. ALCANCE: Se inicia con la etapa de generación, separación, almacenamiento y termina con la entrega para la disposición final y archivo de los documentos generados durante la ejecución del procedimiento.

8. CATEGORIAS DE RAEE
Según la Directiva de la Unión Europea sobre RAEE, 2002, los productos o aparatos que al final de su vida útil pueden constituir residuos de aparatos eléctricos y electrónicos (RAEE), se clasifican en 10 categorías:

1. Grandes electrodomésticos: Neveras, congeladores, lavadoras, lavaplatos, etc.
2. Pequeños electrodomésticos: Aspiradoras, planchas, secadores de pelo, etc. 
3. Equipos de informática y Telecomunicaciones: Procesadores de datos centralizados (minicomputadoras, impresoras), telecomunicaciones y elementos de computación personal (computadores personales, computadores portátiles, fotocopiadoras, télex, teléfonos, etc.).
4.  Aparatos electrónicos de Consumo: Aparatos de radio, televisores, cámaras de vídeo, etc. 

5.  Aparatos de alumbrado: Luminarias, tubos fluorescentes, lámparas de descarga de alta intensidad, etc. 

6. Herramientas eléctricas y electrónicas: Taladros, sierras y máquinas de coser. electrónicas 

7. Juguetes, equipos deportivos y de tiempo libre: Trenes y carros eléctricos, consolas de vídeo y juegos de vídeo. de tiempo libre 

8. Aparatos médicos:  Aparatos de radioterapia, cardiología, diálisis, etc. 

9. Instrumentos de medida y control: Termostatos, detectores de humo o reguladores de calor. control 

10.  Máquinas expendedoras: Máquinas expendedoras de bebidas calientes, botellas, latas o productos sólidos.
Otra clasificación de la Directiva usada para los RAEE comprende su división en tres líneas, denominadas mediante colores, de la siguiente forma:
Línea blanca: Comprende todo tipo de electrodomésticos grandes y pequeños, como por ejemplos neveras, lavadoras, lavavajillas, hornos y cocinas.

Línea marrón: Comprende todos los electrónicos de consumo como televisores, equipos de sonido y de vídeo. 
Línea gris: Comprende los equipos informáticos (computadores, teclados, ratones, etc.) y de telecomunicaciones (teléfonos móviles, terminales de mano o portátiles, etc.).
9. DISEÑO DEL PLAN PARA EL MANEJO DE RAEE
El plan estratégico para la gestión de RAEE se basa en varios principios y conceptos, los cuales tienen como objetivo explicar y justificar la estructura y los roles de los actores, además de facilitar el desarrollo y el mejoramiento operativo, del mismo. 

El manejo de los RAEE incluye varios procesos y tratamientos los cuales deben seguirse según las normas correspondientes y deben ser monitoreadas. 

Inicialmente debe haber una gestión en el sitio donde se usan los AE; el usuario debe saber cómo y dónde se entrega el equipo obsoleto o dañado. En segunda instancia, se debe implementar un sistema de recolección práctico para el usuario y se debe promocionar el sistema para crear sensibilización en los usuarios.

Estos sitios además deben cumplir con ciertos estándares básicos como la protección contra las condiciones del ambiente, disponer de suficiente espacio para almacenar los equipos por cierto tiempo y la categorización de los equipos recibidos.  

Para la eficaz y eficiente implementación del proceso de manejo integral de RAEE, se deben realizar acciones en las instalaciones donde desarrolla las actividades de formación el programa de electrónica. Estas deben partir desde el reconocimiento de que un manejo integral de los RAEE, bien sea por componentes o aparatos.

Para la elaboración del Plan de Recolección de Residuos Tecnológicos, la Contraloría Departamental del Huila, tendrá en cuenta el Instructivo para dar de Baja Bienes Muebles, y de conformidad con lo establecido en las normas pertinentes se llevarán a cabo las siguientes actividades:

10.  RECOLECCIÓN

Etapa clave en el manejo integral de RAEE, puesto es aquí donde inicia el flujo de RAEE; un sistema de recolección eficaz permite el aumento de la captación y por ende las posibilidades de aprovechamiento, diseño, y consolidación de cadenas de conocimiento y valor agregado.
Se tiene que, en la Contraloría Departamental del Huila los principales generadores de residuos tecnológicos se encuentran dentro de la Categoría Equipos de Informática y Telecomunicaciones, seguido por los Aparatos de Alumbrado y Aparatos de Consumo.
El manejo de RAEE en la CDH inicia con la Oficina Administrativa y Financiera, quien es la encargada de la adquisición de AEE; los principales proveedores son: Hewlett-Packard, DELL, EPSON, CANON, LG, PANASONIC, SAMSUNG, NIKON y SONY. 

La Oficina Asesora de Planeación, a través del área de tecnología es quien se encarga de responder por el adecuado control de los activos tecnológicos, así como administrar y controlar el inventario de activos tecnológicos (Formato F06-02 Inventario Tecnológico), creación de registros o levantamiento de fichas tecnológicas de cada bien (Formato F06-F01 Ficha Técnica), al igual que responder por el mantenimiento preventivo y correctivo de la plataforma tecnológica de la entidad.    Es importante aclarar, que una vez entregados los equipos tecnológicos, la persona que recibe el equipo es el responsable de su uso, por lo que cuando se presenten fallas debe comunicarlo al área de tecnología quien una vez realizado el respectivo mantenimiento debe registrarlo a través del Formato F06-F03 Reporte de Mantenimiento. En caso de que como consecuencia del mantenimiento efectuado determine si se requiere el cambio por daño u obsolescencia debe quedar registrado en el mismo formato, y notificar mediante oficio a la Oficina Administrativa y Financiera para devolución del bien, y trámite de baja de elementos y se conservarán temporal en el Almacén de la entidad. (Instructivo para dar de Baja Bienes Muebles). 

A partir de reporte técnico donde se identifica el estado del bien; el Área de Almacén realiza un informe, relacionando cada uno de los bienes que se darán a baja, y lo trasladará al comité evaluador para su aprobación. 

El Comité Evaluador elaborará un acta enumerando los bienes que cumplieron con los requisitos impartidos y dará la recomendación del destino de la baja, la cual deberá remitir a la Oficina Administrativa y Financiera.

Es responsabilidad de la Oficina Administrativa y Financiera mantener el reporte de activos tecnológicos depreciados en su totalidad para la baja de los elementos.
Así mismo se tiene que para la recolección de equipos de Informática y Telecomunicaciones, se debe tener en cuenta el Manual de Seguridad y Privacidad en la Información. Guía No. 8 MSPI. Los equipos, información o Software no se deberán retirar de su sitio sin autorización previa, se debe verificar todos los elementos de equipos que contengan medios de almacenamiento, para asegurar que cualquier dato sensible o software con licencia haya sido retirado en forma segura antes de su disposición o reutilización.

11.  ALMACENAMIENTO 
Dentro de los procesos de la gestión integral de RAEE, esta etapa es la que mayores costos representa a las instituciones, ello debido a que los RAEE son voluminosos y delicados, y la integración a procesos de manejo integral se ve influenciada, la cantidad, la calidad y proceso de manejo integral definido. 

Posterior a la recolección se da inicio al almacenamiento, luego de ser dado de baja por la Contraloría Departamental del Huila, el AEE deberá ser clasificado de acuerdo con la categoría que corresponda y serán almacenados temporalmente en la bodega de Residuos Tecnológicos ubicada en el Almacén de la entidad. Todos los residuos deben quedar ubicados en el lugar asignado para ellos de acuerdo con su naturaleza.
Del análisis de la situación actual en el proceso de baja de bienes muebles se logra evidenciar los siguientes conflictos: 

· No se cuenta con recipientes aptos para la recolección y almacenamiento de los     residuos de aparatos eléctricos y electrónicos - RAEE. 
· No existen recipientes rotulados o etiquetados para la disposición de los RAEE generados durante la ejecución de las actividades educativas en los laboratorios. 
· Las zonas de almacenamiento de residuos electrónicos no encuentran debidamente identificada, demarcada o señalizada. 
· Los RAEE generados, no son almacenados acorde a sus características, o a las condiciones definidas en el marco normativo o la gestión integral de RAEE.

11.1 Almacenamiento de Componentes de AEE

Acorde a las características de los componentes de AEE identificados en el Contraloría Departamental del Huila, los recipientes para el almacenamiento deben ser de plástico o cartón plástico; para minimizar el riesgo generado por reacciones de los componentes y materiales de los AEE. 

Recipientes para almacenamiento de componentes de AEE.
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11.2.   Pasos para tener en cuenta para el Almacenamiento RAEES
Clasificación: La clasificación de los aparatos eléctricos y electrónicos generados por la Contraloría Departamental del Huila deben clasificarse de acuerdo con la categoría según su actividad, separándolos por Aparatos Informáticos, Aparatos Eléctricos de Consumo, Aparatos de Alumbrado, etc. Cuando el material sea voluminoso que ocupe mucho espacio deben depositarse al interior del centro de acopio en el piso.

Envasado: se utilizarán contenedores de plástico y metálicos de capacidades y formas distintas, los que son reutilizados, para las actividades de recolección. 
Para la actividad de almacenamiento se utilizan contenedores de plástico y metálicos, así como se hace uso de cajas y/o bolsas plásticas. 

Rotulado y etiquetado: Todo bien o elemento RAEE presentará etiquetas o rótulos que los identifique. 
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Baterías: Para prevenir el riesgo de inflamación, las baterías Ni-Cd y Litio Ion se deben empacar de manera independiente (por ejemplo, en bolsas de plástico) previo a su almacenamiento en contenedores para evitar el contacto entre las mismas. 

Monitores TRC (Tubos de rayos catódicos): Los monitores TRC enteros se deben

empacar de manera que se reduzca al mínimo el riesgo de fractura durante el almacenamiento, movilización interna o transporte.

11.3 Condiciones del Centro de Acopio: Los requisitos que deben tener el sitio para almacenar temporalmente los residuos tecnológicos debe cumplir con lo siguiente:

· Protección contra la intemperie: el almacenamiento debe realizarse a temperatura ambiente y protegido de la intemperie, con el objeto de evitar que agentes contaminantes puedan lixiviar al ambiente debido a los efectos del tiempo y para permitir el posterior reacondicionamiento o reutilización de los equipos.

· Pisos: Impermeables para evitar infiltraciones y contaminación de los suelos.

· Capacidad: Adecuada para el manejo de todo el inventario, este inventario debe estar previamente actualizado y depreciado.

· Protección contra acceso no autorizado: Los RAEE se deben almacenar en un lugar donde no se permita el acceso a personas no autorizadas.  

· Alistamiento: El personal encargado del Centro de Acopio debe usar los elementos de protección personal que garantice su seguridad frente al manejo de los residuos peligrosos. 
12.  DISPOSICIÓN FINAL
Una vez cumplido con la actividad de almacenamiento y con el inventario de bajas actualizado y depreciado se prosigue con las siguientes actividades contempladas también en el Instructivo Baja de Bienes Muebles:
Obligatoriedad del informe y recomendación del comité evaluador de bajas: Para dar de baja los bienes muebles de la Entidad, se requerirá en todos los casos del informe o concepto técnico, donde se identifica el estado del bien, la recomendación del Comité Evaluador de Bajas y la correspondiente orden de baja.

Recomendación del Comité Evaluador de Bajas: Emitirá la recomendación por mayoría simple de votos. Al analizar las razones expresadas en el informe, podrá sugerir al Contralor Departamental, la enajenación a título gratuito o la salida definitiva. 

El Contralor Departamental, podrá apartarse de la recomendación emitida por el Comité.

Bienes Servibles No Utilizables: El profesional con funciones de almacenista proyectará un acto administrativo motivado, que contenga el inventario de los bienes muebles que la Contraloría Departamental del Huila ofrecerá inicialmente a título gratuito a todas las entidades públicas. El documento deberá ser publicado en la página Web de la Entidad.

La Entidad interesada en la adquisición de estos bienes por enajenación a título gratuito, deberá manifestarlo por escrito dentro de los treinta (30) días calendario contados a partir de la fecha de publicación del inventario. En dicha manifestación la Entidad interesada señalará la necesidad funcional del bien para el cumplimiento de sus funciones y las razones que justifican la solicitud. En el evento de existir dos o más manifestaciones de interés de diferentes Entidades, por uno o varios bienes muebles, se entregará a aquella que hubiese manifestado primero su interés.

Designada la entidad a la cual se entregarán los bienes, se procederá a realizar un acta de entrega que suscribirán los representantes legales de las Entidades o a quienes estos designen y se entregarán materialmente los bienes muebles en un término no mayor a treinta (30) días calendario, contados a partir de la suscripción del acta de entrega, la cual soportará la baja del inventario de los bienes así transferidos.

Bienes Inservibles: Cuando comercialmente carezcan de valor los bienes objeto de baja, se encuentren en alto grado de deterioro, contaminación o que la entidad considere que por sus características no deban ser comercializados por cualquier hecho que impida su venta, con el acta de aprobación del Comité Evaluador de Bajas, se procederá a su destrucción en el lugar donde se encuentren.
La destrucción será aplicada únicamente a los bienes tipificados como inservibles y a los cuales se les haya determinado que solo procede la destinación para destrucción, será dispuesta por el jefe de la Oficina Administrativa y Financiera y de ella se dejará constancia en acta especial, con la presencia de un miembro del comité evaluador.
El profesional con funciones de almacenista proyectará un acto administrativo motivado, que contenga el inventario de los bienes muebles que la Contraloría Departamental del Huila dará de baja y que por su estado se consideren inservibles.

Se levantará acta de destrucción suscrita por los funcionados delegados para el efecto, que será el soporte para actualizar el inventario, identificando el tipo de operación de baja para la contabilización.

 Residuos de Aparatos Eléctricos y Electrónicos (RAEE): El profesional con funciones de almacenista proyectará un acto administrativo motivado, que contenga el inventario de los Residuos de Aparatos Eléctricos y Electrónicos (RAEE) que la Contraloría Departamental del Huila dará de baja y que por su estado se consideren inservibles.

Dentro de las obligaciones establecidas en dicha Ley, la Contraloría Departamental del Huila como usuario o consumidor, debe “Asumir su corresponsabilidad social con una gestión integral de Residuos de Aparatos Eléctricos y Electrónicos (RAEE), a través de la devolución de estos residuos de manera voluntaria y responsable”, en los sitios que para tal fin dispongan los productores o terceros que actúen en su nombre.

de Igual manera, el productor es “responsable de establecer, directamente o a través de terceros que actúen en su nombre, un sistema de recolección y gestión ambientalmente segura de los residuos de los productos puestos por él en el mercado, de acuerdo con las disposiciones que para el efecto establezca el Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible”.

Por tal motivo, estos residuos serán entregados al productor, comercializador y/o distribuidor; quienes mediante un acta de entrega reciben los elementos dados de baja por el órgano de control fiscal.
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